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Kéziratokat nem őrzOnk meg.

Ha zánk oltárának legszebb virága
Irta: Lengyelfalusy József

Egy nép királyi nemzetsége sem adott annyi 
szentet a világnak, mint a mi magyar népünk 
honszerző és honalapító királyi törzse, árpád­
házi dinasztia. A bölcs Szent István király, a 
délceg Szent Imre herceg, a lovagias Szent 
László király, a jóságos emberszerető Szent 
Erzsébet hercegnői alakja mellé uj fenyes csil­
lag jelent meg a magyar szentek egén akkor, 
amikor XII Pius pápa hazánk igazi őszinte 
barátja Árpádházi Margitot a szentek sorába 
iktatta és tiszteletét az egész világra kiterjesz­
tette.

Margit történetiben az ószövetségi szent- 
irás egy legendás esete ismétlődik meg örök 
példaképül:

Jeftét vezérnek választották a zsidók az. 
ammoeiták elleni háborúban. Ez követséget 
küldött az ammon királyhoz, hogy okos alö- 
terjesztésével elhárítsa a háborút hazája felől. 
Sikertelen kísérlete után hadbavonult, de a 
harc előtt megígérte Istennek, hogy felajánlja 
neki azt, aki először jön vele szembe vissza­
tértekor háza ajtaján Történetesen egyetlen 
lánya volt az. aki apját, a győztes hadvezért 
diadallal fogadta. Az apa is, meg a leánya is 
a fogadást megtartotta.

■ IV. Béla királyunk is mindent elkövetett, 
hogy hazánkat a tatárok vészes hadától meg­
óvja. A gyászos mohi csata után minden béke­
kísérletezés hiábavaló volt és a barbárok 
végigpusztitották országunkat. Felgyújtották 
városainkat és falvainkat, elrabolták leányainkat 
és asszonyainkat, lenyilazták gyermekeinket s 
csak azok menekültek meg őseink közül, akik 
valamely erős megközelíthetetlen várba tudtak 
idejekorán bezárkózni, vagy az erdők renge­
tegébe bujdostak el, hogy puszta életüket 
megmentsék.

Első segédlelkészi helyem a Vértesek köze­
lében fekvő kis falucska volt. Ott egy barlang 
melletti majort most is Anyácsának hívnak és 
az a monda járja, amely talán valóság, hogy 
egy öreg anyóka itt gyűjtötte össze a tatár­
pusztításkor árván maradt magyar gyermekeket 
és így őrizte meg őket a szebb jövőnek.

A tatárok mindenek előtt koronázott ki­
rályunkat akarták kézrekeriteni, aki kénytelen 
volt a dalmát partokra menekülni és Trau 
várában védekezni. Itt fogadta meg második 
alapitó királyunk azt, hogy születendő gyer­
mekét — ha leány lesz — Istennek fogja 
ajánlani.

És miként Jefte és leánya, úgy Béla és le­
ánya Margit szintén megártották Istennek 
tett fogadalmukat. Hiába jött a legdíszesebb 
küldöttség Prága városából, Ottokár királytól, 
árpádházi királyunk leánya nem volt hajlandó 
felcserélni aranykoronával Krisztus tövises 
koronáját. Anjou Károly emberei hiába hívo­
gatták az örökké szép napverös Napolyba 
Margitot. Inkább véresre dolgozta királyt ke­
zét a Nyulak szigetén egy ódon kolostorban 
csakhogy vezekeljen egy nemzetért, annak bű­
neiért és megostromolja az Eget imáival or­
szágunk aprajáiért és nagyjaiért. Hányszor 
virrasztóit és böjtölt a kolostor rideg maga­
nyában csak azért, hogy nagybátyja István 
kiengesztelődjék királyi atyjával Bélával és be­
lássa ö is, meg minden magyar ember, hogy 
országunk átka miként Mohinál, úgy minden“ 
kor a turáni átok, a testvérviszály volt ? Meny­

nyit megkönnyezte népének átkozódó és ká­
romkodó természetéi, amellyel az Ég haragját 
vonta mindig magára és art a szerencsétlen­
séget, hogy még akkor is amikor a hazában 
a véres kardot kellett mar körülhotdani, az 
ország nagyjai között — vezetői között — 
tovább tartott a dinomdánom vagy a pártos­
kodás ?

Mennyit vezekelt hazánk egyik legszebb 
gyöngye, Margit királyi hercegleány, hogy 
apjának országépitó munkája karba ne vesz- 
szen és romi a ne döntsék az elpuhult unokák 
azt, amit nagy őseink nekünk megszereztek 
és birtoklásul hagytak ?

S a királyi leány vezeklő élete egy egész 
nemzetért valóban csodát cselekedett.

Már a természet is csodakertté varázsolta 
azt a kis szigetet, amely Margit idejében azért 
viselte a „Nyulnk szigete" nevet, mert a sok 
sürü, vad bozótban, bojtorjánban nagyon el­
szaporodtak az üregi nyulak. Nemcsak or­
szágunk gyöngye lett e sziget de csodájára 
jöttek oda a békében még a legmesszebbről 
jövő idegenek is. hogy testüknek, lelkűknek 
pihedést, enyhét és gyógyulást nyerjenek A 
Duna hüs habjaitól körülmosott szigeten for­
rón gőzölgő gyógyforrások fakadtak és még 
a szabad strandfürdőn is olyan vízben lubic­
kolhatnak az emberek, amelynek füzét nem a 
szén, nem a villany, hanem Szent Margit láb­
nyomától megáldott, megszentelt szigetföld a 
maga erejéből adja kisugározva magából a 
föld belsejének rejtett titkos erőit. Ez maga 
is egy csoda.

De ennél nagyobb Szent Margit áldozatos

Csütörtökön beszél Antal István Léván 

a Munkaközösség alakuló ülésén
Még emlékestünkben él m * két kínul- 

kue beisíd, amit dr. Antal lelvén m. kir. 
nemzetvédelmi és propaganda mínisiter Lé­
vén as Oruégséssló lelepleiése alkalmával 
is ex iparkamerai nap alkalmival mondott 
el. Most ismét megjelenik városunk bin ée 
csütörtök öa délután 5 órakor a vármegye­
háza nagytermében szólal fel a Bars-Hont 
k. e. e. vármigyik társadalmi egyesületei 
munkaközösségének alakuló ülésén. A mi­
niszter busádét hatalmas érdeklődés elöli 
meg vármegyesiertv. ljen sokan jönnek be 
vidékről is. Felhívjuk a közönség figyelmét, 
hogy helyeiket időben foglalják el. Miga a 
Munkaközösiég megszirvezáse már teljes erő­
vel folyik. A legtöbb meghívott kuhuregye- 
sükt már csitlekorott hozzá. A Munkakö­
zösség nem érinti zz egyesületek autonómi­
áját, de a háború kellős közepén ez ország 
nyugalma, a társadalmi erők céltudatos meg­
szervezése és munkába állítása, sz egységei 
nemzeti kömellem kialakítása eiükaégessé 
teszi az összefogó köiös munkát a nagy ma­
gyar célokban és kérdésekben Antal István 
ezeket a nagy magyar cálokat és kérdéseket 
fogja ismertetni és rá fog mutatni ezek meg­
oldására. Örömmel üdvözöljük a minisztert 
éa a Munkaközösség megalakulását, mert Igy 

lelkének kisugárzása, amely most szenttéava­
tásának ünnepeiben az egész országra gyó­
gyítóig nevelőleg és vigasztalóig hat. El­
borult sötét egünkön újra egy fényes csillag 
támadt. Mindenki érzi, mindenki tudja, hogy 
ha csak kis morzsányit megvalósítunk abból 
az áldozatkészségből. Isten- es hazaszeretetből, 
amit Árpádházi Szent Margitnál egész töké­
letességben, az. emberi képesség teljességében 
és hősies mivoltában látunk, lakkor nem kell 
kétségbeesnünk hazánk bármíyen nehéz sorsa 
felett sem.

Csodát tett nekünk Szent István királyunk 
jubileuma az eucharisztikus esztendőben és 
Szent László királyunk ünneplése. A trianoni 
bilincsek Szent Imre herceg napján törtek szét. 
Most Margit királyi leány ünneplése is meg 
fogja hozni a szebb jövőt I

Országunk nagyjait erényeik miatt mind­
nyájan tiszteletben tartjuk. Ifjúságunk ele állít­
juk példaképül Kálmán királyunkat, a tudóst 
Mátyást az igazságosat. Hunyadit a hőst, 
Kossuthot a iánglelkü hazafit, Széchenyit a 
legnagyobb magyart. Mennyivel méltóbb és 
érthetőbb az, hogy magasabb tisztelettel illes­
sük és kövessük azokat a nagyjainkat, akik 
nemcsak hazánkért áldozták fel életünket, ha­
nem Isten engesztelésére, jövőnk védelmére, 
mindnyájunk okulására a legnagyobbat tették, 
amit ember tehet Isten rabjai lettek értünk 
magyarokért, utódokért Méltó és helyes volt 
tehát, hogy Árpádházi királyleányunk, Szent 
Margit tiszteletében részt vett országunk ap­
raja. nagyja és mindenki kivétel nélkül hálát 
ad a római szentatyának, hogy uj csillaggal 
és ékes gyönggyel ajándékozta meg nemze­
tünket amikor Isten legalázatosabb szolgálóját 
Szent Margitot a világ általános tiszteletére 
ajánlotta és a szentek díszes sorába iktatta.

■ nemien propaganda fel fogja tudni vinni 
az érintkezőét a társadalom legkülönbözőbb 
rétegeivel is kialakulhat az az egyaigaa ma­
gyar kőzazellem, amely annyira fontos most 
a háborúban. Az alakuló Illésre a vármegye 
ás Láva város közönségét esuton is meg­
hívja as slőkéssitő bizottság.

Megnyílt a SZMKE 
népfőiskolája Verebélyen

Verebelyen a SZMKE kulturházában meg­
nyílt az SZMKE nek a népműveléssel és a 
leányleventékkel közösen rendezett női nép­
főiskolája A helyi szervezet nevében Árva 
József tanár, ügyvezető elnök mondott beszé­
det A SZMKE és a népfőiskola fontosságát 
méltatta Pekány Sarolta vezetőnő a nők sze­
repéről beszélt a magyar életben. Ezután 
Féja Tibor körzeti titkár a SZMKE nevében 
megnyitotta a népfőiskolát. Beszédében töb­
bek között a következőket mondotta:

Müveit öntudatos, önfeláldozó, közösségi- 
érzetü boldogabb magyart I Ez egyesületünk­
nek, a Széchenyi Mtgyar Kullur Egyesület­



BARS-HONT

nek a jelszava. Ennek érdekében rendezünk 
népfőiskolákat, ezért hívjuk be a magyar fal­
vak ifjúságát.

A fiú népfőiskolákon kívül női népfőiskolá­
kat is rendezünk. Azért tesszük ezt, mert 
mar a régi magyar életben is a nő egyrangu 
társa, még a neve is azt mutatja, hogy fele­
ség, volt férjének- Hogy egyenrangú társa le­
gyen, egyenrangünak kell vele lennie a szelle­
miekben is.

Gondot fordítunk az általános és szakmű­
veltségre, nemzeti öntudatra nevelünk titeket 
és a magyar hagyományokban gyökerező 
szellemi kincsek feltárásával a magyarság 
jövőjében vetett kémény hitet érleljük meg 
bennetek. A tudás erejének megcsiilogtatásá- 
val vágyat akarunk bennetek ébreszteni a 
művelődésre es a tudás alapismeretének el­
sajátításával módot akarunk nektek adni a 
további önképzéshez Jellemet akarunk formál­
ni és kijelölni egy biztos utat, amely elvezet 
hazátok, nemzetetek és osztálytok jobb jövő- 
jéhez. Azt akarjuk, hogy példaadó magyar 
anyák legyenek belőletek, jövendőbeli férjetek 
segítőtársai, gyermekeitek szerető anyái, fa­
lutoknak és hazátoknak hű polgárai legyetek.

Ma itt a világháború kellős közepén a bé­
ke fegyverét, a szellem és kultúra fegyverét 
adjuk kezetekbe- A magyar falu a magyar 
élet ősforrása. Hatalmas értékei még kihasz­
nálatlan, vagy mások, idegenek használták ki. 
A magyar falu értékes világát magának a 
magyar falu paraszti népének kell kihasznál­
nia. Megmunkálásához a magyar kultúra eké­
jét adjuk a kezetekbe. Dolgozzatok vele úgy, 
hogy minden idegen gyomot, gazt irtsatok ki 
és a magyar falu értekei csak magyaroknak 
teremjenek Ezután köszönetét mondott a var­
megye alispánjának, dr. Hetényi Rezsőnek és 
az ONCSA budapesti és lévai vezetőinek, 
kik anyagilag biztosították a népfőiskolát.

VASÁRNAPI ÍRÁS

írja: LÁSZLÓ MIHÁLY
I.

Mait szombaton Alaóasecaén é veltem az 
alsó éx falsöváradi ifjúság szinjátszó jókedvű­
légét. Kársát Jauos: ,A kis cseléd*  c mé 
■épizinmürét játizotték. Ezt a „inművet ai 
„öreg hegedős*  énekekkel himezte 4’, hogy 
csillogóvá vájon a játék, mint napsugárban 
a tavaszi zápor. Láván tavaly ia igy lábuk 
■ darabot, melynek óriási sikere volt. Kit 
bizonyitátta az is, hogy a lévai kis cselédbe 
ott az előadáson axeretett a férje, aki külön­
ben egy ismeretlen csendes szemlélő volt a 
közöniégbői. Giipó L'joe as aleóvársdi jig. 
tanító ur, remek rendelő, t’chnikai okokbó1 
elállóit az énekszámoktól s tisztán prózába 
fogta Össze a darabot Ét érdekes, hogy ez 
nem fontolta meg a darabot a szépségeitől, 
csak a hangulatot változtatta meg. Derű he­
lyett komoly énénél lopta be a humoros 
részleteket is, ami nagyobb dinamikát adott 
a játéknak. Robosztus volt ,A kis 
cseléd*  komédiája a váradiak előadásában. 
Szereplők mind jók voltak, akik kőiül ki­
emeljük Balén Jolánt éa Pólya Imrét. Mind­
ketten csupa lüktető drámai erő. Ubrin Lajos 
huncut örege, nemes jéaágoe érzést sugár­
zott. Német Lajos ellenszenves szerepében 
nehéz feladatot oldott meg. Pompoa Julianna 
egyszerű eszközökkel, jellemzően alakitotta a 
mama szerepét. Kia Gyula a hentes szerepében 
hódította meg a napsugarai Baranyai Lenkét. 
Balog Ellának Is szinte párt kivántunk jó 
játéka jutalmául. Csontó Irén ás Pólya Dina 
minden lében kanál két taluai nénéje rob­
banó hatású volt. Megállapíthatjuk : as elő­
adás megérdemli, hogy a többi falu is érdek­
lődjön utálna, nem csak mulattat, hanem 
tanít is.

II.

Vasárnap Léván a Katolikus Körben lát­
tam egy bolondos, kedves nyári mókát. 
A .Fehérvári hussárokat*  néztük meg Gábris 
Béla kitűnő rendesésében. As egész darab 
francia saláta izében tobzódott a a közönség 
nem is győzte fogyasztani. De nem is volt 

es csoda, mikor remek játékos gárda hordta 
öasia hozsá as étvágyat. Zórád Aladár 
humora as öskacajból táplálkozik, nagy móka 
mester. Valamikor kitűnő bonviván volt, de 
most jutott el igazán a bölcsesaéghes, mikor 
adott humorával simogatja mosolygóssá a 
zord emberi ssiveket. Márton István tenorja 
rolód élményszsrúbbé válik. Felső hangjai 
már csupa szárnyas, ragyogó hangpillaogók. 
Technikája is mind érettebb. Látni, hogy 
szakavatott két fnrja-faragje. Tőle még so­
kat várunk. Miseik Magda temperamentuma 
robbanó és etsodró. Súnaa és vibrációs a 
játéka is. Újvári Anna, az uj aiuhrett, uj 
színekkel és ritmusokkal gaidsgitotta az elő­
adást. Valkovics Giiike as uj primadonna 
nemcsak uj primadonna jtlenség, de jitéka 
is finom éa halk, mint egy drága csipke. 
L'dsrer Lsjos kitünően karikirozott, N >gy 
László Gtcsaj Pistája humorban is kemé­
nyen megfaragott művészi munka. Jsilemlés 
bujkál ott is, ahol csak nevettetni akar. 
Hubacsek Lujza mindig jobb, már kiváló 
rutin birtokában van. As égési darab egy 
kacagtató nagy ciróka-miróke, bulelejtetö, 
ami kincset ér a mai világban.

Ili.
Egyik nap orvos barátommal kint voltam a 

XII. u cában egy kis cipésméi, akinek bárom 
gyermeke és felesége feküdt betegen. En az 
orvoaaal szívesen mentem, minthogy engem, 
mint firkáló embert érdekelnek a sorsok, 
amik ott futnak az utcán, vagy a fákban 
izmosodnak, vagy lehetséges, hogy a patak 
vagy agy tál vizéből tükröződik a valóságba. 
Dá után 5 órától 7 ig tartott a vizit, illetve 
birkóztunk a sárral. Irgalmatlan sötét volt s 
a sár olyan vendégmarasztaló volt, mintha a 
legfinomabb csirizből kétzű’l volna. Talán 
azért ment a cipéaz a XH-ik utcába lakni. 
Éo legalább tizsser elviastettem a csrcipő- 
met s mire megtaláltam, már vígan szállták 
tovább a percek. A doktor aulyoa termetével 
végtelen nyugalommal térdig cuppogott a 
gummi-arabikumban. Egykedvűen taposott éa 
szemmel láthatóan élveata ideges kínlódá­
somat. Azóta még jobban megbecsülöm as 
orvosokat, mennyit fárad az orvos, legalább 
‘30 kilométert gyalogol egy nap, aztán haza­
megy a é|jel utána lohol a tudománynak: 
olvas, tanul, hogy engem és tógád is, aki 
úgy irigyeled tőle a pár pengő utiátalányt, 
megmentsen. Te káromkodnál, ha éjjel fel­
zavarnának, as orvostól pedig elvárod, hogy 
hajnalban le angyali mosollyal cirógassa meg 
esetleg hörgőitől tejfájóa fejedet. S as orvos 
még halálához közel is véd és gyógyit, mint 
a mi jó régi bázidokter bácsink, aii útköz­
ben egy kapualjban betegtől jövet roskadl a 
halálba beteg szivével. A cipész udvarába 
nem lehetett bemenni, minthogy feneketlen 
hóolvadásos árviz borította a lakáshoz ve­
zető utat is. Orrhegyig sem lehetett látni, 
fekete tintával -.•olt brmázolva az egész vi 
dák. Kifulladtén dőltem a kapufélfához, mikor 
a doktor hármat hahőzott a vaksötélben. 
Egyszerre egy emberi hang szólalt meg a 
hátunk mögött, mintha töldalól bujt volna elő 
valaki — .Itt vagyok doktor ur, öljön a 
hátamra I* — S a doktor 110 kilós súlyá­
val felült egy széles férfi hátára, aztán el­
nyelte a sötét éjszaka. Czak a viz éa a sár 
cuppogását hallottam, aztán valahol egy ajtó 
nyikorgott, majd egy meleg férfihang csa­
pott felém, melyből szaraiét és ragaszkodás 
csendült ki: — „Isten hozta doktor ur;" 
tudtam, hogy eljön, mert maga sohasem 
hagyja el a szegény embereket. „Köszönöm 
doktor url“ — S ott a kapufélfának tá­
maszkodva a aaörnyú sötétben, Istenhez 
közel gyorsan elmormoltam egy imát az 
orvosért

— MENTÖKOCSIT KAPOTT LÉVA. A 
cseh megszállás ellett Láva városa a Vörös­
kereszttel közösen mentőautót vásárolt. A 
mentőkocai árát felerészben Láva város vi­
selte. A mentőautót a felszabadulás előtt a 
csehek magukkal vitték, azóta érzékenyen 
érestük hiányát. Most a honvédelmi minisz­
térium rendeletére a Vöröskereszt központja 
a lévai tűzoltóság, illetve a polgári légolta­
lom részére mentőkocsit bocsájtott rendel- 
keséare. így a régi probléma kedveső meg­
oldást nyert.

Az
Érsekujvári Takarékpénztár

mérlegmegállapitó ülése.
Az Érsekujvári Takarék üzletállományai 
az 1943. évben csaknem megduplázódtak

A Hsmagyaralföld legrégibb pénzintézete, 
az évszázados múltra visszatekinthető Ersek- 
ujvári Takarékpénztár január 25 én tátotta 
meg mérlegmegállapitó igazgatósági ülését.

A mérlegmegállapitó igazgatósági ülés köz­
érdekű számszerű adatairól és határozatairól 
az alábbiakban adunk tájékoztatót.

Az Érsekujvári Takarékpénztár szempont­
ját I 1943 a megujhédts az erőnyerés éve 
volt. Az eltelt — az intézet megalakulása óta 
számított 96 ik — üzletévben bontakozott ki 
ugyanis annak az értékes, szoros üzleti kap­
csolatnak jól szemlélhető kezdeti sikere, me­
lyet az Érsekujvári Takarék a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bankkal 1942. év közepén lé­
tesített.

Az intézet iránt megnyilvánuló és egyre 
fokozódó bizalmat mutatja a betétállomány 
folyamatos növekedése, mely 1 év alatt több 
mint 2 millió pengővel 5 442 000— Pre 
gyarapodott, továbbá az évi 186 millió pen­
gőre felszökött pénztári forgalom.

A nemzetgazdasági szempontból hasznos, 
hazafias szellemiségtől áthatott hitelpolitikát 
bizonyítja a hitelnyújtás megoszlása, mely- 
szerint az intézet az elmúlt évben :

mezőgazdasági beruházási célokra P 1.250.000.— 
hadifoutosságu üzemek financiro-

zására . . ■ „ 7.400.000.—
élelmezési iparok tőkeellátására . w 1.320.000.— 
kereskedelem hitelellátására . „ 4.100.000.—
egyéb célokra . . „ 1.213.000.—

Összesen : P 15.283.000.— 

folyósított ügytelei számára a megállapított 
hitelkereteken belül.

A kihelyezési állomány egy év alatt 
2.677 000 — P ről 4 857 000 - Pre növe­
kedett.

Ezek szer nt az Érsekujvári Takarék betét­
állományának növekedése az elmúlt évben 
százalékszerüfeg kifejezve: 59% mig a kihe- 
^ezési állomány növektdese: 81% Olyan 
fejlődésről tanúskodó számadatok ezek, me­
lyek bizonyítják, hogy a nagyközönség bi­
zalma és érdeklődése az Érsekujvári Taka­
rékpénztár felé fordult és hogy ott az ügy­
felek valóban előzékeny, gyors és pontos 
kiszolgálásban részesülnek.

Amidőn az Érsekujvári Takarék megerő­
södését örömmel regisztráljuk, meg megem­
lékezünk arról, hogy a szép üzleti eredmény 
kialakulásában és az állományok fejlődésében 
részes a városunkban Eötvös utca ! sz. alatt 
működő fiók is melynek főnöke Windisch 
István, kit az intézet igazgatósága üzleti té­
ren szerzett érdemeinek elismeréséül cég­
jegyzési jogosultsággal ruházott fel-

Az Érsekujvári Takarékpénztár igazgató­
sága — mint értesülünk — a február 13-án 
Érsekújvárod megtartandó közgyűlés elé 
oly javaslatot terjeszt, hogy az intézet osz­
talék fejében az elmúlt évben fizetett osztalék 
kétszeresét juttassa részvényeseinek.

— HÉTFŐN ESTE hat órakor a Vároa- 
háxa nagy farméban ■ Munkaköiösség ügyé­
ben ■ lávái hivatalok és egyesületek vasétól 
megbeszélést tartanak.

— A LÉVAI REF. ÉGYHÁZKÖZSÉGjTA- 
NÁCST&RMÉBÉN ma este 6 órai kezdettel 
gyülekezeti estet tartunk, melyre minden 
leatvérünket szeretettel hívunk és várunk. 
Bibliamagyerásatot tart Szabó Antal vallás­
oktató lelkész. Rendezőség.

— SZABÁLYOZTÁK A CIPÖJAVITÁSOK 
ÁRÁT. A közellátási miniszter rendeletben 
ssabályosta a cipőjavltások árát éa kötelezte 
az Iparteatületeket arra, hogy az uj ártáblá­
zatot megfelelöleg közzétegyék, azon kívül 
gondoskodjanak arról is, hogy ez a táblásat 
minden cipészműhelyben azemmelláthatóan 
kitUggeasleseék.



BAR^-IÍONT

KÜLÖNFÉLÉK
- A LÉVAI KATOLIKUS TÁRSADALOM 

ÜNNEPE lesi as irgalma) nővarak vezetése 
alatt Álló polgári leányiskola félszázados ju­
bileum). ölvén tv óta teljesíti a katolikus 
társadalom legnagyobb megelégedésére nemes 
hivatását ez az iskola, amely a nőnevelés 
terén hervadhatatlan érdemeket szerzett. A 
jubileum alkalmából az intézet növeidékei a 
Katolikus Kór aiinpadán f. hó 18 án délután 
fél 4 órai kezdettel árpádhasi Ssent Margit­
ról szóló szindsrsbot adnak elő a nagykö­
zönség részére. Az ifjúság részére as elő­
adás 12 én, d. u. 8 órakor less. Az előadás 
elölt ünnepi beszédet mond Henkey István 
elemi iskolai igazgató. Jegyek elővételben 
Nyitrainál.

— A LÉVAI ZENEEGYESÜLET NAGY­
SIKERŰ HANGVERSENYE. Kedden este a 
Váróéi Ssiohásben gyűl östze a lévai zene­
kedvelő közönség. A termet halk zsibongás 
töltötte be, melynek Schindler Resaő egye­
sületi karnagy megjelenése vetett véget. As 
előlegezett tapssal egyöttjáró izgalom járta át 
a zenekar tagjait, mikor a karnagy felemelte 
pálcáját és beintette a nyitányt. (Rosaini 
Olasz nő Algirban,) Kezdetben érezni lehetett 
a játékon est as izgatottságot, az allegrobau 
szonban már a lendületbe jött zenekar fölé­
nyes játékot mutatott. Kitörő tapssal jutal­
mazta a közönség Schindler karnagyot és a 
zenekar tagjait. Ezután dr. Sierácki Artúr az 
érsekujvári zeneiskola igazgatója vezényelte 
Mozart : Kis éji zene c. szerenádját. Külön 
ki kell emelnünk a vezénylő személyét, aki 
nagy zenei tudását érvényesítve — mint a 
közönségből is többen megjegyezték „egész 
lényével ütemet adva" vezette a vonószene­
kart. A szünet után következett az est leg­
kedvesebb ajándéka, melyet az Esztergomi 
Vonósnégyes nyújtott a közönségnek. A 
négyes valamennyi tagja balárosott éa pon­
tos játékkal szolgáltatta a Beethoven-i mu­
zsikát, Bércsy László hegsdüjátéka pedig 
külön élmény volt. A legtökéletesebb összja- 
ték * közönség szűnni nem akaró lelkes 
tapsát váltotta ki. A vonósnégyes viszonzás­
ként Mendelssohn ráadást adott. Befejezésül 
a szinfónikus zenekar Haydn Ostdob szin- 
tóniáját játszotta el. A zenekar minden tsgja 
átélte a mű nagyszerűségét és Schind er kar­
nagy határozott, szép vszetésével, kitűnő elő­
adással, méltón adta as est befejezését. 
Mindnyájan többet kaptunk mint amennyit 
vártunk. Megállapíthatjuk az*,  hogy a zene­
kar az utóbbi két év alatt hatalmasat fejlő­
dött, mely eredmény elsősorban Schindler 
Rezső egyesületi karnagy érdeme, aki nagy 
lelkesedéssel és szorgalommal dolgotik azon, 
hogy a lévai zenekultúrát magasabb fokra 
emelje. A közönség szempontjából azonban 
kívánatosnak tartom azt, hogy a következő 
hangversenyeken no csak a komoly zene ér­
vényesüljön, hanem azon a közönség azá- 
leaebb rétegét ia érdeklő könnyebb zenedara­
bok (Strauas, Snppé, Erkel, Millőcker stb.) 
ia előadásra kerüljenek, (drd)

— A LEKÉRI ESPERÉSI KERÜLET TA­
NÁCSA január hó 26-án Léván a Katolikus 
Körben gyűlést tartott. A gyfiléa előtt Jeszen­
szky Kálmán prelátus kanonok szentmisét 
mondott. A gyűlést Zsebár Adám kerületi 
esperes beszéde nyitotta meg. Az A. C. ke­
rületi szakosztályainak előadói ezután az 
1948. évi hitvédelmi, sajtó, kulturális, szoci­
ális, karitativ munkáról számoltak be. A 
beszámolókból kiviláglott, hogy a múlt évben 
Íz eredményes munka folyt a kerületben, 
amely a katolikus érdekek mellett a magyar 
nemzeti érdekeket la szolgálta. Metzger Gab­
riella a Kalász főegyházmegyei titkárnője rá­
mutatott a Kalász egyesületek fontosságára 
éa azok eredményez működésére. A beszá­
molók után értékes hozzássólások hangzottak 
el. A gyűlésen jelen volt Jeszenszky Kálmán 
preláluz kanonok, Bsrs ás Hont vármegyék 
alispánjának képviselője, a m. kir. tanfel­
ügyelő, a lekéri kerület plébánosai, a r. kai. 
tanítói kar és az egyházközségek képviselői. 
A magas színvonalú gyűlés a pápai és a 
magyar Himnusz elénekléaével éri végei.

fenek a Vértes alól
Ttl élek a rozzant ‘‘Vértesek között, 
barátaim a fák és füvek.

minden liokor reám köszönt, 
ha a harmat megmosta szemüket, 
fi grófi erdők felett lebegek, 

hol a hánya füstje kavarog, 
halott levelek beszélnek nekem 

s gondos Jalta, markos magyarok.

7ár leányka, pár apró legény, 

ha elmennék, ntanarn intene.

(Danitok, játszom, prédikálok én, 
harminc bángászgyereknek mindene. 
llszenderult sok régi vágyam, 
festem a lélek tájait, 
tfégen levágtam hűvös ágyam 

toíogó, büszke szárnyait.

.fajtám szerelme oldott fel engem, 
dal leszek, csók (eszek és kenyér 
fjpldus népemet kell nevelnem, 

ne legyen gyenge és szegény . . 
fiaimmal dalolok és mese

virágozik kék szememen, 
egyik kezemben zászlóm nyele, 
másikkal jézust emelem.

felegyek zászlóval és kereszttel, 

iskolám ring, mint egy fiajó, 
s tán elkopok, mint falusi mester 
midpipás malachizlaló : 
de néha a terem meghasad, 
növök a résen felfelé 
s a felhőkben loliog a hajam, 
a magasban, hol minden (slené.

Jferecsendi jt^iss ffílarton.
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— KÜLPOLITIKAI ELŐADÁSSAL ZÁRTA 
BE A SZMKÉ lévai szervezete előadássoro­
zatát. Dr. Gimöry Laim Lajos nyug, nagy­
követet és meghatalmazott minisztert, a Ma­
gyar Külügyi Társaság tagját köszöntötte 
ezalkalommai előadói asstala mellett a 
SZMKÉ. Nagy élettapasztalat és a diploma­
tának a régi nemzetközi politika mozgató 
eseményeinek ismerete jellemezte a rendkívül 
érdekes kétórás hosszú előadást. A napjaink- 
ban a világ közérdeklődésében álló lengyel 
kérdéssel kapcsolatban a Magyar-Osztrák 
Monarchiának a szerepét ismertette Lengyel­
ország felosztásában. Lengyelországgal a ma­
gyar érdekek sohasem ütköztek, a lengyelek­
kel mindig baráti viszonyban éltünk. Mária 
Teréziát felhívták Lengyelország feldarabolá­
sában való részvételre, ezt erkölcstelennek 
tartotta és elutesitotta a felosztást e csak 
akkor fogadta el Galíciát, amidőn Moszkva 
háborúval fenyegette meg a Monarchiát. Majd 
a keleti kérdést, a balkáni problémát ismer­
tette, amely a Monarchia érdekkörébe esett, 
azonban eszet szemben Moszkva a szláv test­
vériség és a valláabeli azonosság alapján 
igyekezeti befolyást gyakorolni a Balkánon. 
Az orosz törekvések ellensúlyozására 
Metternich Törökország fennmaradását támo­
gatta. Ismertette a keleti kérdés megyar vo­
natkozásait és tárgyalta id. Andrássy Gynla 
külügyminiszter kü'politikáját, amely ebben 
a korban döntő tényezője volt a nemzetközi 
politikának. Az előadás noha nem érintette 
a mai problémákat, betekintést nyújtott abba 
a szövevénybe, amit nemzetközi politika né­
ven ismerünk a rámutatott egyes szerződé­
sek megkötésének mozgató rugóira. As érté­
kes előadásért Gseglédy Pál, a SZMKÉ lévai 
sserveseléaek elnöke mondott köszönetét az 
előadónak s záróbeszédében rámutatott arra, 

hogy milyen megnyugvást ad a magyarság­
nak es a tudat, begy külpolitikáját ma 
már tisztára magyar diplomaták irányitják, 
ami bistositékot nyújt arra nézve, hogy a 
magyar vér nem fog idegen érdekek szolgá­
latában hullni.

— GYÁSZHIR. Ka'ocsay Gyula a régi 
lévai iparosok egyik köztiszteletben álló tagja, 
munkás életének 74. ivóben hosssu beteg­
ség után elhunyt. Pólói maradványát január 
31-én helyezték örök nyugalomra őssicte 
részvét mellett, a rk. egyház szertartása 
szerint.
- A LÉVAI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 

HÍREI. A gyülekezet egyháztanácsa február hó 6-án. 
vasárnap deli órakor a tanácsteremben ülést 
tart, melyen a zárszámadó közgyűlést kesziti elő, 
A gyülekezet február hó 13-an, vasárnap d. e. 11 
orakor közgyűlést tart, melynek tárgya az 1943. évi 
zárszámadás es az 1944 évi költségelőirányzat el­
fogadása. Az ülésre külön meghívót nem bocsáta­
nak szét, azért ezúton kivja meg az elnökség az 
érdeklődő híveket. A gyülekezet lelkészé február hó 
7-töl 12-ig, kivéve 10-et, minden nap délután 5 
orakor a tanácsteremben hitmélyitő előadás-sorozatot 
tart leányok es asszonyok számára: Evangélikus 
nők Krisztus közelében- összefoglaló elmen. Hét­
főn: „Mit köszönnek az asszonyok Krisztusnak-, 
kedden : „A család Krisztus közelében-, szerdán 
„A női hivatás-, péntekén: „Asszonyok Krisztus 
közelében-, szombaton: „Mit végezhetnek a 
Krisztus közelében élő asszonyok- lesz a tárgya az 
előadásnak. Az előadás-sorozat a Nőegylet munká 
jába illeszkedik Az elnökség kéri azért a gyüleke 
zet leány es asszony tagjait, hogy minél nagyobb 
érdeklődést tanúsítsanak az előadások iránt.

BARSI ÉVÁT, városunk szülöttet f. ho 5-én 
avatták a debreceni Cjróf Tisza István egyetemen 
az orvostudományok tudorává.

— ARANYMENYEGZÓ. Prazsák Ernő ny. Máv. 
segédtiszt es felesege Zapf Terézia f. ho 4-en 
ünnepeltek házasságuk felszazados évfordulóját s a 
templomban újból megáldatták boldog frigyüket.
- A LÉVAI VÖRÖSKERESZT f. hó 12-iki jóié 

kon)célu műsoros estje iránt mind Léván, mind a 
környékén meleg érdeklődés tapasztalható. A haza 
tias jótákonyság gyakorlása mellett itt művészi él­
ményben is része lesz a közönségnek. A nagyszerű 
szereplők mellé megnyertek meg Komjáthy Lajos 
lévai evang. lelkészt is, aki magyar költők müveiből 
fog szavalni, igy a műsor igen változatos lesz. 
Jegyek elővételben Nyitrai és Társánál kaphatók.

— EGYHÁZI HÍR. A biboros hercegprímás 
az elhullóiéi követksstében megüresedett 
csatéi plébániára Bartók János darcsikai plé­
bánost nevelte ki, a dercsikai plébániára 
pedig Denő László Ipolyfödémesi adminiszt­
rátort rendelte haaonlo minőségben.

— KINEVEZÉS. Fülöp Géza lévai lakost 
s lévsi járssbirósághos kezelőnek nevezték ki.

— HIBAIGAZÍTÁS. Lapunk multbeti szá­
mának gyáss hírébe hiba ctussott be. Nem 
Lutovssky Károly, hanem Lutovszky Kálmán 
halt meg.

— AZ ALSÓSZÖLLÖSI SZMKÉ MŰKED­
VELŐ GÁRDÁJA vsndiigszerepeit Klsmányán 
Zsúfolásig megtelt rét. egyházi tanácsterem 
ben a legnagyobb alkírrel játasották Papp 
János „Tépett rössa‘ c. népssinmüvét. 
Bartha Iránié a tösieripben elsőrendű volt. 
Énekszámaival éa kellemes hangjával nagy 
tetsiést aratott. Faruss Irénke, Bihary Etelka, 
Bihary Sárika, Bartha Ilonka is jól sserepei- 
tek. Hence Ilonka a biróné szerepét Játszotta 
szép kéasséggel. Kocsis Msrgitka öregasszony 
szereplése elsőrendű volt. Tassy Gyula, Hence 
Károly, Bihary Sándor, Prcln László, Tóth 
Imre es Bihary János alakításai is jól ha­
tottak. Előadták továbbá Bánkuti Reiber Já­
nos .Agglegények tőzövi»gája“ c. vigjátékát, 
amelyben Bihary Kálmán, Bihary Jánoe, Bi­
hary Etelka, Bartba Ilonka, Kocsis Béla, Tóth 
Imre, Hence Louka sok derűs percet ssarez- 
tek a baligatóságnak. Dicséretet érdemei ai 
alsósaőllősi gárda. Vendégh Béla alaósaőllösi 
ref. lelkész fáradságot nem ismerő gondos­
sággal készítette elő a gárdát. Vezetése mel­
lett ssép jövő előtt áll.

— A FÖLDHÖZRAGADT SZÉGÉNY EM­
BERBEN MÉG VAN BECSÜLET. Es acime 
is alábbi közleményn. k, ameiynsk kiadását 
egy munkásnő kéri tőlünk: Mért Lukács 
megtalálta egy dohánybeváltói munkáanő el­
veszített élelmezési jegyeit és asokat bessol- 
gáltatta a közellátási hivatalba, ahol a mun­
káanő asokat megkapta a a becsületes meg­
találónak egynapi fiieUsét adta hálából. Isten 
fizesse meg ée adjon neki erőt továbbra is, 
hogy könnyebben bitje húzni a azemetes 
kocsit. (K. R.)
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VITÉZI HÍREK.
Az O.saágoe Vitéxi Síik ■ Vitéxi Rendbe 

velő felvitelre érdemesnek találta : vi'ik 
Seitiri (Hlava) Gjöaö hontvareányi lakói, 
földmiveat, volt cs. ia kir. 26. gy. eiredbeli 
t. szkv.-t, a nagyeiüit, kiieaüit, bronx vi- 
tizaégl érmek éa Keik, igaxo.t tulajdonosát, 
2 (iu gyermek atyját. Navexett ax Orsségoa 
Vitéxi Szik rendeleti irtaiméban a vilii! 
esküt a vármegyei vitézi aiíkkepitiny előtt 
januir hó 29.-én letette, minek folytán a 
vitéxi cim és jelvény haixnálatára jogoiult 
a a vitéxi törvények él iiabályok megtartá- 
eára kötelezett.

Veszélyben Léva 
vajellátása

A Tej- és Tejtermékforgalmi Központ ja­
nuári rendeletével felforditotta azt a keservesen 
fenntartott egyensúlyt, amelyet a Schoeller-cég 
gondos előrelátása folytan Léva lakossága ja­
nuár vegéig a vaj-ellatás terén élvezhetett.

Eddig az volt a helyzet, hogy a Schoeller 
tejüzem megszervezte agaramvölgyi tejterme­
lőket és felvásárolt tejfeleslegükből a mai vi­
szonyokhoz mérten kielégítően ellátta Léva 
város közönségét tejjel és vajjal egyaránt. 
Ennek köszönhettük, hogy eddig minden csa­
lád hozzájuthatott heti vajadagjahoz, bármily 
szerény volt is az Átlagosan számítva sze­
mélyenként havonta kb. 15 dkg. vaj jutott 
minden lévai lakosra. Szerények vagyunk, be­
értük ennyivel is, hisz ez s havonta 20—24 
métermázsát jelentett Léva számára.

Mivel zsirellátás terén Léva a kimondottan 
ellátatlan városokhoz tartozik, hiszen a heti 
fejadagunk személyenként csak 6 dkg. a bpesti 
15 dkg.-hoz képest, — könnyű belátni, hogy 
a vajellátás Léva lakosságának létfenntartási 
érdeke.

Az eddigi, bát milyen szerény, de az adott 
viszonyok közt kielégítő vajellátási egyensúlyt 
a Tej- és Tejtermékforgalmí Központ múlt 
heti rendelete teljesen felbontotta, mert a Lé­
ván eddig havonta kitermelt 20—24 q nyi 
vajból csak havi 650 kg-ot engedélyezett Léva 
közellátása számára és ennek is az elosztásával 
a Polgármesteri Hivatalt terhelte meg. Ez 
gyakorlatilag annyit jelent, hogy Léván ezen­
túl hetenként egy dkg, havonta pedig csak 
négy dkg. vaj jutna egy személyre, míg Pesten 
ugyanakkor havonta 20 dkg. vajat kap min­
denki.

Ugyanakkor köteles Léva leszállítani Salgó­
tarján számára 700 kg. vajat, mig a gyáitott 
összmennyiségből fennmaradó többletet Bpest- 
n.*k  kell átadnia.

Egeszsn természetes, hogy Bpest és Salgó­
tarján vajigényét is jogosnak tekintjük, de nem 
hagyhatjuk szó nélkül, ha ennek kielégítése a 
mi eliátalanaink rovására történik. Meg va­
gyunk róla győződve, hogy a Tejközpont nem 
ismeri Lévának sem gazdasági, sem szociális, 
sem politikai helyzetét. Így bizonyára nem tudja, 
hogy Léva peremváros lévén, elvesztette 
piacának északi ellátóit és szállítóit, kik Léva 
tej és vajszükségletet nagymértékben fedezték. 
Ezzel Léva egyedül a Qaramvölgyre támasz­
kodhat közellatás szempontjából.

Eddig a S.hoeller-tejüzemnek köszönhettük, 
hogy tejet és vajat Léván nem lehetett „fe­
ketén" forgalomba hozni. A fenti rendelkezés 
nemcsak Léva közellátását, a lakosság leg­
szélesebb rétegeit, hanem magát a Tejüzem 
létét is érinti. Ezért közérdek, hogy a Polgár­
mester Ur sürgősen és haladéktalanul intéz­
kedjék, hogy a város érdekeit mélyen sértő 
rendeletet a Tej és Tejtermékforgalmi Központ 
vonja vissza és állítsa helyre az eddigi status 
quot.

Köszönetnyilvánítás.
Ezúton mondok köszönetét mindazon baj­

társaknak, jöbarátoknak és ismerősöknek, kik 
felejthetetlen férjem elhunyta alkalmával rész­
vétükkel felkerestek és Öt utolsó útjára el­
kísérték Sauerwein Jakabné.

— MA HARMADSZOR ADJAK ELŐ A 
FEHÉRVÁRI HUSZÁROKAT A KATOLIKUS 
KÖRBEN. Múlt vasárnap vonultak fal ismét 
a Fehérvári husxárok a Lévai Katolikus Kör 
ssinpadán és axerdán adták elő másodsxor 
eat a derűs operettet a ma vasárnap less a 
harmadik előadása, de amilyen vastapsok 
fogadták, biatoara vehető, hogy axériás eikere 
less. 13 óv előtt ment eiősxör Léván síimén 
táblás háxak mellett. Mint régi darab, termé- 
axeteaen nem a mai háborúi sxemaiögből 
Állítja elénk a huisáréletet, da nemia úgy, 
amint ax a régi világban volt. Erdélyi Mi­
hály, a sxarzője ciupán aiórakoatatni akart 
éa esen ax alapon engedményeket teli as ak­
kori köxfelfogáinak, hogy a buixár folyton ciak 
női isiseket éa kávébási tükröket zus. Kép- 
xeletbeii alak Ceantavéry hunárezrades, aki 
ast mondja tiastjeinek, hogy nem akar ép 
tükröket látni a kávéházban. Ma már a hu- 
azárearedes máira lelkesíti a tiixtjeit, amidőn 
a fronton a halállal néznek farkasixemel. As 
is bizonyoa, hogy ex uj generáció szivében 
a npülő ée az ejtőernyős foglalja el azt a 
helyei, amelyet valamikor a pirosnadrágcs 
huszár, a vörös ördög töltött be, ám ez idő­
sebb generáció fülében még mindig szép 
migyar muisikaezó gyanánt peng a buizár 
aarkanlvuja. Elképzelhető, hogy a cseh meg­
szállás alatt hogy hatottak a vitézhötéaea 
magyar huszárruhák és milyen érzelmeket 
keltettl a régi husxárok magyar ssinpompás 
ruhája a lévai aiinpedon. Tertnéaxeiesen a 
cseh ceniura gondoskodott róla, bogy a hu- 
axártisxtek lelkének legkomolyabb érzelmei, a 
.Nem, nem, soha I*  — „így volt éa igy lesz l*  
ne nyilatkozhassanak meg az operettben, de 
most nem gátolja semmi, hogy ez a rész is 
helyet kapjon benne, hiszen a caeh ceniura 
még az operett eredeti elmét sem engedé­
lyezte, akkor kapta a Ziindelyesik a kaszár­
nya telijét" cimet. Egyébként a régi emlé­
kekért megbocsátjuk az operett giccseségét 
is, a csak ast a magyar levegőt érezzük benne 
ma is, amit a 13 évvel ezelőtti előadásain 
árasztott Léva magyarjaira a meglengette 
előttünk a reménység ciillogó sugarait: less 
ez még másként is. Általában megállapíthat­
juk, bogy az előadás felülmúlta a vidéki 
színtársulatok átlag teljesitményét. Gábris 
Béla a jókeiú randeső nagyszerű együttest 
sorakoztatott fii. A stiluios szép díszletek, a 
pompás ruhák nagyban emeltek as illúziót 
Az előadás minden részlete a legapróléko­
sabban ki voit dolgozva, alig hinné, aki nem 
tudná, hogy nem hivatásos síinéazek, hanem 
műkedvelők mozognak a színpadon. A príma- 
donna szerepét Valkovics Giziké adta, sok 
egyéni kedvességgel és diszkrét finomsággal. 
Partnerével, a jéhangu és jó szinpsdi alakú 
és elegáns Márton Istvánnal maleg eikert 
arattak. A ssubrett szerepében Missik Magda 
mint eleven kis ördög buncutkodott, fiditö 
humorával vidám derűt szórt. A másik azub- 
rait Ujváry Anna szines éz behizelgő jelen- 
•ég volt. N*gy  László öaeredetl humorral 
karikirozott. Hubacsek Lujza pompás komi­
kévá fejlődött. Zórád Aladár a humor nagy­
mestere. a vidám ötletek halmozója ma is. 
Gábris Béla kemény, de a női azivek előtt 
elolvadó ezredes volt. Ltfderer Lajos valóban 
méltó volt Csikorgó őrmester szerepéhez, 
pompásan csikorgót! éa pattogott. A kisebb 
szereplők is képességeik javát Öntötték zse- 
repeiibe, igy osztoznak a sikerben is. Esek 
pidig a daliás hnixártiiztek éa huszárok: 
Drdoi Gyula, Tassák József, Danái János, 
csillogó szemeivel kitűnt a colból Ghilányi 
Marika hidnigy ur. Meg kell még emlékez­
nünk Dankó Győző, Lutovszky Sándor, Boócs 
Sándor, Kabát Lajos, Lóska Béla és ölveczky 
Lászlóról is. A súgó háládatlan feladatát 
Miklőssy Béla tölti be. A nyolctagú zenekar 
Schiodler Resső kitűnő vezetésével hivatási 
magaslatán áll, bátran felveheti a versenyt 
a színházi zenekarral.

— TAKARÉKOSKODJUNK A PAPÍR­
ANYAGGAL. Budapest polgármestere szigorú 
utasítást adott ki a háborús nyeraanyag- 
hlányrs való tekintettel a horiték ée papír­
anyaggal való takarékosságról. A vidéken is 
helyénvaló lenne a legaaigorubb takarékos 
Ság. Azt látjuk, hogy nálunk pár toros Írást 
vagy nyomtatást még mindig foleslegasen 
nagy papírlapokén továbbitanak.

— MEGHÍVÓ a Gyümölcstermelők Országos 
Egyesülete Bars es Hontvármegyei Tagegyesületének 
február 13-án, határozat képtelenség esetén február 
20-án 10 órai kezdettel a Vármegyeháza tanács­
termében tartandó évi rendes közgyűlésére. Tárgy, 
sorozat: I) Uj tisztikart tagok választása. 2) Ügyv 
igazgató beszámolója az 1942. évről. 3) 1943. évi 
zárszámadás. 4) 1944. évi költségvetés. 51 Munka­
program az 1944. évre. 6) Indítványok. A közgyű­
lést megelőzően 9 órakor ugyanott igazgatóválaszt­
mányi ülés T. Tagjainkat meghívja és szives meg­
jelenését elvárja az Elnökség.
- A GYÜMÖLCSTERMELŐK TAGEGYESÜLE­

TÉNEK ELNÖKSÉGE tisztelettel felkéri tagjait, 
hogy az ez évi esedékessé vált tagdijukat a hiva­
talos helyiségben fizessek be. Mindennap reggel 
8-tól déli 12-ig fizethető be március 31-!g To­
vábbá értesítjük tagjainkat, hogy az 1944. évi leg­
alacsonyabb tagdíj 4 P. s mind azok, akik a múlt 
évben 2 P-nél magasabb tagdijakat fizettek, azok 
50°|o-kal többet fizetnek. 5 P. helyett fizet 7.50 P»őt.

— MA D. U. 5 ÓRAKOR tizedszer kerül színre 
a Keresztény Munkás Egyesületben az ^őrmester 
ur jelentem alássan“ c. operett.
- 40 ÉVES PAPI JUBILEUM. Jurka József 

zsemleri esperes-plébános, földink f. hó 7-én, hétfőn 
ünnepli pappá szentelésének negyvenedik évfordu­
lóját es Zsemléren hétfőn reggel 8 órakor mutatja 
be hálaadó szentmiséjét az í rnak. Érdemekben 
gazdag lelkész! működésének eme jubiláris ünnepén 
mi is őszintén köszöntjük.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK. Mattyasovszky Lajos Stugei Mar­

git leány Marta Gabriella — Rácz Béla Ács Vilma 
fiú Béla István — Kaszás István Paulik Ilona leány 
Hilda Valéria — Kosztolányi István Zima Erzsébet 
leány Gizella — Nemeth Margit leány halvaszületeu 
— Magyar Tibor Simon Judit fiú Balázs Péter — 
Lehoczky József Chlebo Rozália leány Mária Mag­
dolna — Garas Antal Romanovics Margit leány 
Márta — Hornyák Béla Tóth Julianna leány Éva 
Julianna.

HÁZASSÁGOK. Tamás Lajos rk. Mihalik Rozá­
lia rk. — Kis János ref. Kabát Ilona Irén rk.

HALÁLESETEK. Szauerwein Jakab 45 éves — 
Kalocsay Gyula 74 éves — Nyilas József 60 éves — 
özv. Újlaki Józsefne sz. Török Mária 68 éves.

Rádióműsorunk Budapest I-en

1944. febr. 7-töl — 1944. febr. 13-ig
Azonosak a mindennapi müsorközvetitéesel: 

6 00 Üzen az otthon. 6'25 Ébresztő, torna, 6 45 Reggeli 
z. 7 00 Hir. 8*00 Hírek: nemet, román,szlov. ruszinén 
szerb nyelven. 8'35 Zene. 10 00 Hir. 12 00 Harangszo. 
12 40 Hírek. 1'20 Időjelzés. 1.30 Honv. üzennek. 2*30  
Hírek. 4 45 Hírek. 6 50 Hírek. 9 40 Hírek. 10 10 Hí­
rek : nemet, angol és francia nyelven, 11,45 Hírek. 
HÉTFŐ: 1015 Honvedzene, 11'15 Kamarazene, 12*10

Rádiózene, 2 00 Szalonötös, 3 00 Zene, 4 20 Tánc­
zene, 515 Muzsika, 6 10 Cigányzene, 7 00 A 25 
Nemzetv. Akadémia megnyitása, 1040 Dalok. 

KEDD: 10 15 Tüzoltózene, 11’15 Szalonzene, 12*10
Muzsika. 200 Rádiózene, 3'00 Rendőrzene, 500 
Tánczene, 625 Énekkettös, 7 00 Cigányzene, 7 55 
Rádióegyveleg, 9*10  Magyar lant 10 40 Zene. 

SZERDA: 10 15 Honvéd-zenekar, 1115 Kamara­
együttes, 12 10 Postászene, 2 00 Légierő-zenek.,
3 00 Szórakozt.-muzsika, 415 Zenélő lexikon, 
5 00 Cigányzene, 7'50 Rendevu, 10'40 Dallamok,

CSÜTÖRTÖK: 1015 Beszkárt-zenek, 11*15  Szalon­
zene. 12'10 Szórakozt-zene, 2 00 Müveszleme- 
zek, 312 Cigányzene, 4 20 Tánczene, 5 50 Dalla­
mok, 6 35 A mi kis városunk. 10*40  Rádiózene. 

PÉNTEK: 1015 Zene, II 15 Fuvószene, 12'10Szó­
rakoztató-zene, 200 Szalonötös, 3 05 Dallamok,
4 20 Kamara-zene, 5 00 Rádiozene, 6 20 Muzsika, 
7.10 Zene, 810 Hangverseny, 9'10SzalonegyGttes.

SZOMBAT : 10'15 Rendőrzene, 1115 Zenekari mü­
vek, 1210 Muzsika, 2 00 Zene, 3 00 Tánczene, 
4 00 Telefongyári dalkör, 5 15 Cigányzene, 600 
Ma este várlak, 6*00  Külügyi hirek, 10 40 Zene. 

VASÁRNAP: 9 00 Gör. kát. szt.-mise, 1000 R kát.
istentisztelet, 11 15 Evang. istentisztelet, 1215 
Levente-műsor, 12 55 Rádió-zenekar, 2*00  Zene, 
3 45 Cigányzene. 7 00 Dalok, 9*25  Chopin-müvek.

Fajkakasok Dr. Karády Vendelnénél 
kaphatók Petőfi-u 7, 211

2 11 ruhaszekrény jó állapotban eadó.
□ TÓ. Érdeklődni minden délután Koháry 

utca 44 szám 212
JZI-Jx egy faállványu szallaqfürész, egy 
□ lauO gumis kocsi és lombfürész desxka 
diákok részére kapható. Szabó faüzem Antal 
Gyula- u. 5.________________ 213

Tanuló felvétetik Molnár vendéglőbe.
214



« AKb-HUNT 5
— A LÉGOLTALMI LIGA LÉVAI CSŐ 

PORTJÁNAK elnöki Unic>t f. hó 1 in tar­
tott! üléáét dr. vilit Nagy Bili elnökletével 
Akuci litván ügyvexető alelnök beteljesítette 
a csoport 1943. ivi munkásságáról sióló 
tirtalmai jelentését. amelyben jelentős helyit 
foglal el a polgári ligolUlom kereteinek to­
vábbi kiipilise te fejlesztése, a háiciöport 
őriig parancsnokok alap is utánképzése. 
Kívánatosnak tartja az elnöki tanács a város 
külterületei légoltalminak tokozoltab meg- 
sserrasisit, mert ott a szegény néposztály 
körében, a stüksigu légoltalmi telsaeraláiek 
hiányában még mindig keidslliges állapotok 
vannak, amelyek sürgős változtatást kíván 
nak. Meg kall találni a módját annsk, hogy 
adott esetben a ktllvároirészek sem kerülje­
nek hátrányos halyzetbe. A mull évi sár- 
szimadast és aa 1944 ivi költségvetési elő­
irányzatot id. Pelozer István pénztáros ter­
jesztette elő. Kim Ojzkár fe'szólalásában 
csodálkozásának adott kifejezést a háztulaj­
donosok megnyilvánuló közömbössége miatt, 
amellyel a Liga erőlessitiseit réssvétlenül ve­
szik. (Természetesen tisztelet a kivitelnek I) 
Ugyanis a több mint 2400 lévai házlu ajdo- 
nos kőiül ma is csak alig 300 tagja van a 
ceoportnak. Az évi közgyűlés idejét február 
14 án d. u 5 órára, a városhása tanácster­
mébe tűzték ki, amidőn az esedékes válasz­
tásokat megtartják.

— FELHÍVÁS I A HONSZ Léve v. és j. 
csoportjának vezetősége fahivja mindazon 
tagjainak figyelmét, akik különböző háztartá­
si cikkek készitésére kukorica báncsfonáat 
akarnak tanulni, hogy esen szándékukat je­
lentsék a HONSZ Irodájában, vagy v. Dom­
bóvári (azelőtt Dobrovitzky) trafikban, Léva, 
Bls ya n. 2.

— Ellenőrzik a vendéglői árakat. A 
közönség soraiból felmerült panaszok kap­
csán elrendeltek a vendéglői arak ellenőrzései 
Ugyanakkor meghagyta, hogy a hatóság a 
kiszolgáltatott adagok nagyságát is ellen­
őrizze Kimondotta a rendelet, hogy nem le­
het magasabb arat kérni azon a címez, hogy 
az ételek különleges módón készültek.

Mozaik képek
a 100 év előtti Ipolyságról.

A török uralom miau soráig csatatér volt 
Hootvármigye területe. A törökök kiűzése 
után a megye rendei Kemencén telepedtek 
le, ott tartották gyü'éseiket is csak az 1800. 
év első tizedében költözködtek át Ipolyságra, 
amely akkor már postával birt.

Akkoriban Ipolyságnak 1500 lakosa Volt, 
jellege pedig Uiusi. Voit egy régi scháa*,  
mely később honvédiaktaaya, majd még ké­
sőbb adóhivatal lett. Ezzel szemben a .kis 
megyeháza*,  a későbbi alispáoi lak s emellett 
az ugyancsak megyei tulajdonban lévő gyógy­
szertár állott. Utánoz a Trautvein ház, vele 
szemben a Hummer és a VV aiszberger házak, 
lenen egész a jelenlegi megyeházáig csupa 
szalmafedelü házak álltak, rozoga kerítések­
kel. De ilyen házak állottak a piactér másik 
oldalán is egész a Hid utcáig.

A piacteret akkor még nem ékesitettte a 
ssép Mária szobor. Itt állott akkoriban a 
rozzant postahás, trágyadomboktól körülvéve, 
s nem messzire innen éktelenkedett a rozoga 
cédula hás is.

Bolt a városban keltő volt, de azok is 

csődbe jutottak.
Az iparos osztályt néhány csizmadia, szabó, 

két lakatos, egy kádár, egy bognár, két ko­
vács, egy assUlos, két kalapos, két ssflr- 
ssabó, két ssijgyártó, két kőtélverő, egy szap­
panos, egy festő, egy pék képviselte.

Hontvármegyánek akkoriban Ipolyságon 
kisül más községekben is voltak házat, ré­
szint a kerületi orvosok, részint pedig a me­
gyében tanyázó katonaság tisztjei számára. 
É községek a következők voltak Bit, Baráti, 
Bernece, Börzsöny, Csáb, Cvábrágvarbók, 
Drégely, Gyerk, Hont, Magyarad, Ipolypásztö,

Okos háziasszony
tudja, hogy olcsóbb a

DIANA SÓS BORSZESZ,
ha az üres üvegeket összegyűjti 
és abban az üzletben, ahol vásárol, 

pénzért visszaadja.

— Á FEGYVÉRNEK1 BEKE KIRÁLYNŐ 
KÁPOLNÁRA adományozók további névsora 

lapunk szerkesztőlégében as érdeklődőknek 
betekintésre rendelkezésre áll.

— ENGEDÉLY KELL A MOTORKERÉK­
PÁROK ELADÁSÁHOZ. A közelmúltban kia­
dott miniszteri rendelet értelmében motor­
kerékpároknak gumiabronccsal együtt történő 
eladásához engedély kell. Ilyen engedély nél­
kül történt eladás esetén a motorkerékpárt a 
forgalomból kivonják és as eladó és a vevő 
ellen kihágási eljárást indítanak.

— TILOS JELSZAVAKAT MÁZOLNI A 
FALRA. Annakidejée a kormány rendeletté1 
tiltotta el a jelszavak, jelvények és felhívások 
vagyontárgyakra való festését, vagy más mó­
don való alkalmazását. A rendelet hatályát a 
legtöbb helyen 1943. dtcamsr 31-ében állapí­
tották meg. Most ugyanezek a közbiztonsági 
szervek újabb rendeletekben az alaprendelet 
érvényét meghosszabbitották.

— IVÁN SÁNDOR a Láván is becsült 
volt színigazgatónak, aki az egész vagyonát 
a cseh megszállás alatt a magyar ssinját- 
ssásra áldosta, Kassa városa rendiseres havi 
segélyezést szavazott meg. Iván Sándor ma 
már tehetetlen beteg, tavaly a lábát ampu­
tálták. Kassa városának nemes gesztusa 
Léván is elismeréssel találkozik.

Perőciény, Tesmag, Szálka, Vámosmikola 
es Visk.

A rabok a gyerli megyei házban helyez­
tettek el egy élelmezési biztos, egy őrmester 
és több hajdú felügyelete alatt.

É-dakas megtudnunk azt, hogy a megye­
háza Ipolyságon részlatrkhen épült.

A megyei randik 1822. december 9-én 
tartott közgyűlésen határozták el a megye­
háza építését. S miután a belvárosban alkal­
mas telek nem volt, kint a Homokon az u.
n. Bibe dombon kezdték felépíteni.

Piichy Ferenc kir. lauácBos, aliapáu nagy 
erallyei vezette as építkezést. A falak már 2 
méternyire emelkedtek ki a földből, sőt az 
akkori régi kis ktpolaa köselében már az 
első emeieti falak is állottak, a pincék, bőr 
tönök, kutak, jégvermek elkészültek, amikor 
az 1830. évben tartott tisztújító közgyűlésén 
P.achy megszűnt alispán lenni. Miután uj 
tisztikar alakult a miután ,a megye kor­
mányzatára lu súlyú befolyást psdig újabb 
elemek nyertek, az épület befejezése iránti 
türelmüket elveszítvén : annak beszüntetését 
eürget’ék". (L. Gyürky A : 54. év Hont vm. 
történetéből)

A homoki épitkezés tehát beazüntettetett.
A belvárosban már meglévő megyeház 

akkori telkét akként nagyobbitották mag, 
hogy az ezzel szomszédos jobbágy házakat 
kiaajátitolták a lebontották. Esek helyett a 
jobbágyok a Homokon kaptak uj telkeket s 
azokon a megye költségén építették tel uj 
házaikat. A homoki külvárosnak eredete te­
hát innen származik.

A homoki megyeház lebontott épületanya- 
gából Majthényi Antal alispánsága alatt felé­
pült a megyeházának bal szárnya. As eme­
leten egy kisebb tanácikosási terem, mellette 
as aliipán s esetleg a főispán részére három 
szoba, a nágy járási főbíró számára 1-1 
szoba, Földszinten a pénztár, jegyzőt hivatal, 
levéltár és a várnagyi lak nyert elhelyezést,

1820—1828 években a megyei gyűléseken 
mindig az alispánok elnököltek. Ugyanis a 
hoati örökös főispán herceg Koháry Ferenc
m. kir. udvari tőkancsllár, báró Eötvös Ignác 
föispiohelyettes egyszersmind Abauj várni, 
főispánja, id. Majláth György pedig kir. sse- 
mélynök, ma|d orsságbiró volt s igy ezek 
csak a tiszlujitásokon jelenhettek meg.

Az épület helyiségei azonban hova-tovább 
szűknek bizonyultak, úgy hogy a gyűléseket 
az időjárás szerint, hol gályákból rögtönzött 
áilás alatt, hol psdig az udvarban levő kocsi­
színben kellet megtartani.

1842. évben határoztatott el a megyeháza 
kiépitáse még pedig a nemeaaég költségén. 
A lévai herceg Esterházy urada'om építé­
szének : Éhmannak terve szerint 1842. évben 
kezdték meg az építkezést és 1843. évben 
az épület e cálra kihagyott mélyedésében 
Luka Sándor főispán helyettes > azámoa elő­
kelő vendág jelenlétében nagy ünnepélyes­
séggel helyeztetett el az épitkezés történetét 
tartalmazó okmány.

Azután alig telt el agy negyedszázad a 
megyeházát ismét nagyobbitani kellett. 1872. 
évben a jobb szárnyán nyert elhelyezést a 
kir. törvényszék, ügyészség, járásbiróság, 
telekkönyv, mig as udvarban a törvényszé­
ki fogház. F. J,

Mindent a Vöröskeresztért*
A Lévai Vöröskereszt Önk. Ápolónői Szakosztálya 

által a Vöröskeresztes Hivatásos Ápolónői Iskolák 
céljaira rendezett „Láthatatlan teaest- megváltása 
címen befolyt adományok :

Özv. Bertalan Istvánne Vámosmikola, Tóth Mária 
Garamniikola 6—6 P.

Dr. Hetényi Rezső, Dénes Zoltán, Franciscy Irma, 
Szabó Erzsébet, Szilassy Dezső, Knopp Vilmos, 
Kacséra Imre, Ondrejkovits Maria, Mikus Lászlódé, 
Baroska János, Deák Károly, Vökön Árpád, Nórápi 
istvánne, özv. Vaskovits Árpádne. Viktorin László, 
Bazlik Mihály, Lachky Elek, dr. Germán István, 
Szent Ivanyi Endre, Frank Zsigmond, Brittka Sán­
dor, Hraskó Sándor, Varannay Júlia, Adamcsa Ár­
pád, Knapp Dávid, Simovics Sándor, dr. Tóth Antal, 
Hábei Vilmos, Steiner Sándorné, Gaál Dániel, Pankó 
Istvánne, Draskóczy Aglája, üeöcze Bertalan, Blas- 
kovics Károly, vitéz Parády István. Rozsnyó József, 
Pétery Győzi, Pétery Lajos, Pekarik Vilmos, Prachár 
István, Váczi István, Bakó Kálmánne, Strba Miklós, 
dr. Steiner Oszkár, dr. Szeliánszky Ferenc, dr. 
Bölösi Bakó Zoltán, dr. Molnár Miksa, Czeglédy 
Ilonka, Varannay es Társa, Turpinszky István es 
Társa, Krámán Gyula Verebély, Zsák Lajos Vere- 
bély, Reichel László Verebély, Meggyes Miklós Ve- 
rebely, Vayda Tivadar Verebély, Mednyánszky 
István Verebely, Petrás Géza Verebély, Novotni M 
László Ipolyság, Kiéin es Lőwy Ipolyság, Tóth Já­
nos Ipolyság, Brack Vaskereskedes Ipolyság, Unten- 
berger József Ipolyság, dr. Somló István Ipolyság, 
Zirrich Sándor Ipolyság, Klucska Dániel Zseliz, Ka- 
puszta Gyula Zseliz, Dampf Béla Zseliz, Nemes 
Jenő Zseliz, Nemes Jenöne Zseliz, Fejes Ernő Zse­
liz, ifj. Masek Ferenc Zseliz, Szalay János Zseliz, 
dr. Sörös Jenő Zseliz, Horváth László Zseliz, özv. 
Unarcsek üézáne Zseliz, Zseliz Község Elöljárósága 
Zseliz, Gápel András Nagysalló, Hencze Sándor 
Nagysalló, Czegledy István Nagysalló, Tóth László 
Nagysalló, Szentpetery János Nagysalló, Simon 
István Nagysalló, Deák Ferenc Nagysalló, Tonhaiser 
Mihály Nagysalló, Máry József Mohi, Csatt Mihály 
Kislule, Schvarcz Mihály Tild, Szaszák Bertalan 
Pózba, Schvarczer Sándor Dobogómajor, ifj. Kiss 
István Töhöl, dr. Agyagási Sándor Garamvezekény, 
báró Majthényi Anna Vajk, özv. Petrovich Béláne 
Márianosztra, Weiner Ferenc Szentmihályur, Nyisk 
Lajos Garammikola, Zelnik János Vámosmikola, 
Kántorek Anna Vámosmikola, Lenkey Gyula Vámos­
mikola, Farkas Károlyne Vámosladány, Szabó Fe­
renc Vámosmikola, Szabó Jenő Vámosmikola, C9elka 
Nándor Vámosmikola 5—5 P-t juttattak a fentne- 
vezett vöröskeresztes célra. A többi adományozó 
névsorát jövő számunkban közöljük. Isten áldása 
legyen a nemesszivü adakozókon! Vezetőség.



6 BARS-HONT

— Letörik az indokolatlanul magas 
borárakat. A Pesti Tőzsde szaklap jelenti: 
Mint értesültünk, illetékes körök elhatározták, 
hogy a borpiac egészséges fejlődése érdeké­
ben, valamint a fogyasitás alakulásának szem­
pontjai miatt a borárak további emelkedését 
megakadályozzák. Ennek érdekében minden 
eszközt latbavetnek. A kormány ez irányú 
törekvéseit természetesen nemcsak a fogyasztó­
közönség széles rétegeiben üdvözlik nagy 
örömmel, hanem a borkereskedelem azon jó­
zan felfogású köreiben is, ahol a túlzott ár­
fejlődést már régen helytelenítik. A Közellátási 
Hivatal közölte a kereskedők érdekképvisele­
tével, hogy magasabb áron vásárolt borok 
alapárát még az esetben sem hagyja jóvá, ha 
ezt a magasabb árat a felek kötlevéllel kellő­
képpen igazolják. Ajánlatos, hogy a borkeres­
kedők a január hó folyamán kialakult árak­
nál magasabb áron semmiesetre se vásárol- 
anak, mert ezeket a vételeket a Közellátási 
Hivatal úgy sem fogja jóvá hagyni. De ilyen 
magasabb áron eszközölt vételnél a kereskedők 
kiteszik magukat annak, hogy a repülöbizott- 
ság helyszíni ellenőrzése kiszáll hozzájuk. 
Ugyanis az indokolatlanul magas borárak le­
törésére repülő bizottságok felállítását tervezik. 
E bizottságok a vendéglőknél és kereskedőknél 
egyaránt ellenőrizni fogják nem csak a bor­
árakat, hanem a kalkulációt is. Ezen erélyes 
intézkedések révén illetékes körök biztosan 
számítanak arra, hogy a borpiac alakulása 
egészségesebb irányt vesz.

1/ I egy szoba-konyhás lakást azon-
KereSek nalra. Cim a kiadóban 196

17 I egy különbejáratu bútorozott
Keresek szobát azonnalra.
_____________ Cim a kiadóban._________ 195

17 ■ .. ,• pálinkát és bort közvetít Gál 
KISUStI Gyula Nagysalló, Bars megye 194

n , ,. szobába lakótársnöt ke-
DUtOrOZOtt resek. Cím a kiadóban 193

Kákában
elad Rozsnyó ingatlan irodája.

2 szoba komf«rtos. vizveze- 
tékes házat P 75 OOO-ért

192

apró hirdetések
Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Veszek jókarban lévő mély gyermek­
kocsit és fürdőkádat, Nemes 
Imre, Tergenye.89

ki •! előjegyzés sorrendjében
iNepOSCSlbe kapható 1 Bérkeltést is 
vállalok. Érdeklődni lehet Éder divatház. 112

Ci. "l ' Lévai fényképészek mütermei- 
trteSlteS. két minden hétfőn zárva 
tartják. 113

!/• J ' egy különbejáratu bútorozott utcai 
KiadO szoba. Koháry utca 30.

T 1'4. felveszek. Sebó Antal úri és női
I anUlOt szabó. Vak-Bottyán-u- 4. 210

Eladó Mátyás király-u. 5.

rí I ■ modern komplett hálószoba bútor.
uladO Zrinyi-u. 12. Popráczjánosné. 207

n - saját szerszámmal április 1-re
Bognár felvétetik. Ajánlatok fizetési 
igényekkel és bizonyítvány másolatokkal fel­
szerelve Somogyi Béla gazdasága — Kistúr, 
küldendők. 209

Eladó a „Legelö“-ben 1100 négyszögöl 
szántóföld. Dr. Perger ügyvédnél.

205

I * ' 2 szobás lakást keresek, cserébe
L6Van adok Érsekujvárott 2 szobás kom­
plett családi házat. Cim a kiadóban. 204

uj fekete posztó férfi télikabát eladó. 
Érdeklődni lehet Éder divatházban.

■203

Asztalossegédet pTs?rfeiveszeéék’
Ujfalusy János. 202

TI J • vaskályhák, két benzinmotor és 
Claao 720 as cséplő, bővebbet Léván 

Gömbös Gyula-u. 1. 200

felvétetik, Bartos fod-
I anuloleany rász. 197

majornál több hold szántót P
8 vel elad Rozsnyó ingatlan 
irodája. 191

T- helyiségből álló kettő fedél
izenegy alatt levő adómentes házat

P 49 000 ért elad Rozsnyó ingatlan irodája, iso

17 ,, szoba, konyha, speiz, adómentes
KettO házat P 35.000-ért elad Rozsnyó 

ingatlan irodája. 189

Kákái parkettás, vizvezetékes. komfortos 
bérházból több részt elad Rozsnyó 
ingatlan irodája. iss

Kákában 1405 négyszögöl szőlötalajt
P 15.000-ért elad Rozsnyó 
ingatlan irodája. 187

A- belterületén kettő szoba,
VarOS konyha, pincéből álló magas 

építkezésű házat P 30.000-ért elad Rozsnyó 
ingatlan irodája. 186
KI I ■ . I . vesz Traktorral el- 
INagyDirtOkOt látottcséplőgarniturá- 
kat vesz. Dohányszáritókat vesz Rozsnyó 
ingatlan irodája.________________________ iss
[_[; batiszt függöny 2 drb. eladómmzett 2ÖOX13O ablakra. Megtekint­
hető hétfőn, kedden 9—10 között. Damjanich 
u. 1.________ 184
KI „ kisgyermekes lakatost, ki autójavitás- 
• NOS hoz is ért állandó alkalmaztatásra 
keresünk. Lakás és természetbeniek mellett 
fix fizetést adunk. Ajánlatok Vay malom Csiffár 
küldendők. is3
Cl _ J ' Ipolybélen egy szelíd, kocsiban jól- 
ClauO járó és hátaslónak alkalmas Nónius 
mén. Fedeztetésre nagyon alkalmas Veres 
Sándor, Ipolybél._______________________ |S2

Egy jó karban levő rádió eladó. Aponyi 
u 26. iso

rí I ' 700 □-öles beltelek. Cim: Nagy- 
CldOO atádi-u- 15. 179

A közöskőbányai 
részkiosztás

1944. évi február hó 7., 8. 
és 9-én fizettetik ki a Katoli­
kus Körben.

VEZETŐSÉG.

Itt az ideje 
a téli permetezésnek !

Dormant-wash, valamint mész- 
kénlé készítéséhez szükséges 
égetett mész és kénpor főzési 
utasítással kapható a Gyümölcs­
termelők Egyesülete bizományi 
lerakatában. Postán vagy vas­
úton utánvéttel szállítja

M un kér Henrik
cég. — Léva, Főtér 6 szám.

Nyomatott biyitvai és Társa könyvnyomdáidban.

\

Amíg Ön alszik,

DARMOL
dolgozik

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek. 
Fegyvergyári 
vadász- és céllövö fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

BAROSK A J. Léva. Tel. 130

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos: Varenlcs Antal. — Telefon 67.

fLÓADAM/A’KAT hétköznap este 5 és 7 ó., 
vasár- és ünnepnap 1—3—5 és 7 órakor tartjuk 
PÉNZTÁRNYITAS ■. hétköznap d. u. 4 órakor, 
vásár- es ünnepnapon délelőtt 10 órakor 
VIDÉKIEKNEK /egyeket telefon vagy 
l e v é l m e g r e n d e lés r e fenntartunk.

1944. február hó 5-én, 6-án és 7-én 
szombaton, vasárnap és hétfőn

Reprezentatív Páger-film, drámai film­
költemény, Pager sokoldalú művészé­
tének csúcsteljesítménye.

ARANYPÁVA
Motto: patakok néha megáradnak . . . “

-A vágy és az indulat néha elra­
gadja az embert ..."

További szereplők: Csortos Gyula, 
Tóth Júlia, Bihary József, Mály Gerő.

MAGYAR HANGOS VILAGHIRADÓ !

1944. február hó S-án, 9-en es 10-én 
kedden, szerdán és csütörtökön

A valcerek csú. filmje :

BÉCSI MELÓDIÁK
Főszerepekben: Hans Holt, Mártha 
Harell, Paul Hölbingen.

L’FA HANGOS VILÁGHIRADO.

Február 11-én, 12-én. 13-án és 14-en 
pénteken, szombaton, vasárnap, hétfőn 

HEGYEK LEÁNYA
Főszerepekben : Fenyes Alice, Nagy 
István.

MAGYAR HANGOS VILAGHIRADÓ !

Léván


